

我市全面开打第二剂次新冠疫苗

市疾控中心提示：市民可根据实际情况自由选择接种点

本报讯（记者 高燕）9日起，随着第二剂次新冠疫苗全面开打，我市将迎来接种第二剂次人群服务高峰。市疾控中心提醒，已接种新冠灭活疫苗第一剂次且间隔已满21天及以上的市民；接种重组蛋白疫苗第一剂次超过28天的市民，请携带个人有效身份证件，穿宽松衣服，并佩戴口罩，根据疫苗到货种类到各接种门诊接种第二剂次疫苗，市民可根据实际情况自由选择接种点，无须到第一剂次接种点。

8日下午，平城区部分接种点陆续发布9日新冠疫苗接种通知，根据疫苗到货数量，各接种点明确当天可接种的人数，并标明只接种第二剂次疫苗。据了解，目前我市主要使用2种疫苗，分别是新冠灭活疫苗与重组蛋白疫苗，不同疫苗接种时间间隔有所不同。新冠灭活疫苗共2针，建议2针剂间隔3至8周，重组蛋白疫苗共3针，相邻2剂之间的接种间隔建议 ≥ 4 周。第2剂尽量在接种第1剂次后8周内

完成，第3剂尽量在接种第1剂次后6个月内完成。只要按照程序完成接种，都能达到一样的免疫效果。

市疾控中心专家告诉记者，所有疫苗上市前都要经过严格的临床试验和不同程序接种的观察，当前制定的接种程序，包括剂次、间隔等建议都是基于目前对疫苗产生最佳效果的认识。无论是哪种疫苗，都要完成相应接种程序才能起到最佳的免疫效果，少打1剂次对效果肯定会有影响。

市疾控中心提醒，接种第2剂次时，新冠灭活疫苗尽量选择同厂家疫苗完成两剂次接种，在无法实现同厂家疫苗接续的情况下，也可由不同厂家、同类型疫苗来接续；但新冠灭活疫苗与重组蛋白疫苗是不能互相接续替代的。此外，《新冠病毒疫苗接种技术指南（第一版）》明确指出：未按程序完成接种者，建议尽早补种。免疫程序无需重新开始，补种完相应剂次即可。

发挥检察职能 守护饮水安全

本报讯（记者 孙露）记者6月9日从市检察院获悉，我市两级检察机关相继开展了“我为群众办实事——更新司法理念、落实司法为民、确保百姓饮用水安全”专项活动，将司法为民作为检察工作的出发点和落脚点，以人民群众反映强烈、社会关注度高、严重侵害“两益”问题为切入点，通过办理一批水源地保护、饮用水安全保护的案件，扩大检察公益诉讼影响力，不断增强人民群众的司法获得感、幸福感、安全感。

连日来，我市检察机关联合市生态环境局、市水文水资源勘测分局对册田水库、云冈区墙框堡水库、新荣区万泉河水源保护地、云州区南梁水源地、甘庄水源地、城乡住宅小区制水机卫生安全等进行现场采样勘测水质，排查水源地附近是否有重污染、非法从事农牧业活动。在检查住宅小区内饮水机卫生安全过程中，发现有未公示卫生许可证、未及时更换滤芯、直接接触制水机工作人员未取得健康证等可能损害社会公共利益的问题。对此，检察



检察机关联合相关部门勘测水质 孙露 摄

机关对相关监管单位发出诉前检察建议，督促其对全力保证全市饮用水安全。

截至目前，我市检察机关共办理涉及水源地保护、群众饮用水公益诉讼案件18

件，整治制水售水不达标企业10余家，建议职能部门对辖区内制水售水机卫生安全展开行业专项整治，达到了办理一案、治理一片的良好社会效果。

三部门联合下发通知

提高居民医保人均财政补助标准

新华社北京6月9日电 国家医保局微信公众号6月8日消息，近日，国家医疗保障局会同财政部、国家税务总局印发《关于做好2021年城乡居民基本医疗保障工作的通知》，对进一步做好2021年城乡居民医疗保障工作作出部署。《通知》明确，2021年居民医保人均财政补助标准新增30元，达到每人每年不低于580元；同步提高个人缴费标准40元，达到每人每年320元。

《通知》提出，继续提高城乡居民基本医保筹资标准，稳步提升医疗保障水平。

加强基本医保、大病保险和医疗救助三重保障制度衔接，充分发挥综合保障功能。抓好高血压糖尿病“两病”门诊用药保障政策落实，健全重特大疾病医疗保险和救助制度，规范待遇享受等待期。

《通知》强调，巩固拓展医保脱贫成果，有效衔接乡村振兴战略。逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向统筹三重制度常态化保障平稳过渡。严格落实“四不摘”要求，保持医疗保障主要帮扶政策总体稳定，分类落实好脱贫人口各项医疗保

障待遇，实事求是确定待遇标准，确保政策平稳衔接、制度可持续，建立防范化解因病返贫致贫长效机制，统筹完善托底保障措施。

《通知》提出，推进医保支付方式改革、常态化开展药品集中带量采购、加强医保基金监管，不断提高居民医保基金使用效率。

《通知》要求，加强医保公共服务，强化服务意识，优化服务方式。继续做好新冠肺炎患者医疗费用结算，及时结算新冠疫苗及接种费用。

“生态文明 美丽大同”

扎实推进环境保护 倡导绿色低碳生活

本报讯（记者 邱东芳）邀请专家进行专题授课，开展环保系列宣传活动，结合社会关注热点深化“我为群众办实事”实践活动，我市生态环境保护系统深入开展党史学习教育，用实际行动打造碧水蓝天，让美丽大同更宜人。

7日，生态环境系统170多名干部职工聆听了一场党史学习教育专题讲座，通过学习，大家表示要进一步立足本职岗位，深入开展“我为群众办实事”实践活动，深入基层一线察看民情、了解民意，把解决群众“急难愁盼”问题作为重点，一件一件查清查明，一件一件落实落细，最终的办事成效让群众来评判，让群众得到实惠、真心满

意，为“十四五”生态环境保护工作开好局、起好步。

高考期间，市生态环境保护综合行政执法队为确保高考学子拥有一个安静的考试环境，提前开展考点周边环境噪声防治，对考点周边噪声源展开全面摸底调查、宣传和整治；持续加强对市区7个高考考点周边环境噪声污染监督管理，高考期间建立了有关社会噪声投诉快速处理机制，实行24小时值班制度，对通过12345政府热线和12369环保热线等反映的噪声污染问题，责成专人及时处理，并不断强化对各考点的巡查，严格控制考场周围各类噪声源，发现违规行为，及时进行

制止和纠正处办。

与此同时，我市生态环境系统结合第50个世界环境日，广泛开展环保知识宣传。进学校，为孩子们上生动环保课，让生态文明理念从小扎根孩子们心中；进企业，宣传生态环境保护知识、法律法规，呼吁企业强化生态环境保护主体责任意识，确保污染物稳定达标排放；进社区，通过展板展示、发放宣传资料、现场咨询解答等方式，倡导全社会行动起来，从自身做起，积极践行绿色、低碳的生活方式，争做生态文明建设和环境保护的宣传者、参与者、推动者，推动绿色、节能、低碳理念深入人心。

市疾控中心发布端午假期健康提示

本报讯（记者 高燕）近期，广东省广州市、佛山市、深圳市等地发生本土聚集性疫情，呈现出潜伏期短、传播速度快、病毒载量高的特点。随着端午节假期临近，人员的流动和聚集越来越频繁，增加了疫情传播风险。9日，市疾控中心发布了端午假期健康提示。

市疾控中心提醒市民，要持续关注官方发布的疫情风险提示信息，如非必要，暂缓前往境外地区、国内中高风险地区或当地宣布封闭、封控管理地区。如确需前往，请务必做好个人防护，返同后，应主动向社区和单位报备，配合落实相关防控措施。自广东入晋人员需按要求提供核酸检测阴性报告。不能提供的，请配合“第一落点”属地疫情防控部门进行核酸检测。

市民在日常生活中要时刻保持个人防护意识，随身携带口罩、科学佩戴口罩，勤洗手、常通风、少聚集、文明用餐，保持安全社交距离，养成健康生活方式。出入商场、超市、酒店旅馆等公共场所要佩戴口罩，主动配合做好体温检测、“健康码”及“行程卡”查验等工作。避免到人群聚集场所和密闭场所进行长时间活动。

同时，要密切关注自己和家人的健康状况，做好日常健康监测。此外，接种新冠疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段。为了个人和社会的健康安全，请广大群众响应国家新冠疫苗接种政策，积极接种疫苗。

党史回眸

（1921—2021）

1944年6月9日

中外记者西北参观团抵达延安。

1985年6月9日

首次全国法制宣传教育工作会议通过《关于向全体公民基本普及法律常识的五年规划》。

1998年6月9日

中共中央、国务院发出《关于切实做好国有企业下岗职工基本生活保障和再就业工作的通知》，提出实行在国家政策指导下，劳动者自主择业、市场调节就业和政府促进就业的方针。

据《学习强国》